

辛纳3比2击败梅德韦杰夫首夺大满贯冠军 旧王仍在，“辛”王已来



视觉中国供图

3的比分拿下这一盘。

来到关键的第三盘，辛纳开始逐渐沉稳，提升了自己的发球和击球稳定性，稳住局势的同时积极寻找机会，不言放弃的意大利人在第10局赢得关键破发，以6比4扳回一盘。

第四盘，辛纳再接再厉，以6比4将大比分扳平，将比赛拖入决胜盘。

第五盘，梅德韦杰夫脚下的调整没有那么利落了，他体能开始快速地下降，而网带对面的辛纳却越战越勇，最终以6比3拿下决胜盘，也将自己个人的首个大满贯男单冠军收入囊中。

辛纳：首进大满贯决赛便封王

2001年，辛纳出生于意大利蒂罗尔圣坎迪多，那里是欧洲乃至全球滑雪胜地，全年几乎都适合进行雪上运动。

由于父亲喜欢网球，辛纳2岁半时就从父亲那里得到了自己的第一把网球拍。辛纳7岁时开始在南蒂罗尔当地的网球俱乐部定期练习打网球。在13岁时，辛纳决定放弃滑雪，把网球作为职业追求。至于为什么选择网球，辛纳这样说：“我总是喜欢做决定，但在足球这样

的团体项目中是行不通的。至于滑雪，你要以最快的速度在一分半钟时间内下山，如果犯哪怕是一个错误，你就出局了。但网球不一样，就算你犯了一个错误，你继续打两个半小时也没有问题，这就是我选择网球的原因。”

2018年，未满18岁的意大利小伙子踏上了职业网球的赛场。再后来，正如大家所看到的，他来到了2024澳网男单决赛的现场并成功夺冠。值得一提的是，上一轮的半决赛中，他竟然击败了三巨头之一的德约科维奇。更让人津津乐道的是，全场比赛，德约科维奇在辛纳的

发球局上没有拿到一个破发点。挑战三巨头之一的德约科维奇，辛纳不落下风，为德约科维奇在墨尔本公园长达33场的连胜画上句号。

凭借2023赛季的惊艳表现，辛纳被视为本届夺冠热门，最后上演让二追三的惊险戏码，也让大家见识到了这位年轻的意大利小伙子不仅有运气，更拥有绝对的实力。

毋庸置疑，辛纳已经和同为“00后”的两届大满贯冠军得主、西班牙小将阿尔卡拉斯一起被视为能够终结“三巨头”统治、开启网球新时代的领军人物。

羊城晚报记者 龙希

德甲

距“领头羊”勒沃库森仅差2分

诺伊尔扑出点球，拜仁惊险破“堡”

德甲第19轮两场相互关联的争冠大战北京时间1月28日战罢，率先登场的拜仁慕尼黑在客场以3比2险胜奥格斯堡，稍后上阵的领头羊勒沃库森却在主场以0比0与门兴格拉德巴赫互交白卷。至此，拜仁的积分已经升至47分，距榜首的勒沃库森仅差2分。由于拜仁目前领先排名第三的斯图加特10分之多，因而拜仁和勒沃库森双雄争冠的局面已难以动摇。

虽然奥格斯堡在德甲仅列中下游，但该队对付德甲霸主拜仁一直颇有办法。开场仅12分钟，雷克希贝卡禁区内左侧一脚小角度凌空抽射就洞穿了门将诺伊尔的“十指关”。只因当值主裁判回看VAR后确认，雷克希贝卡越位在先，判进球无效，这才让拜仁逃过一劫。不过拜仁在第23分钟还以颜色，由不满20岁的小将帕夫洛维奇接应格雷茨卡的头球摆渡，门前转身抽射破门，率先打破僵局。上半场补时阶段，阿方索·戴维斯在禁区前实施冷箭破门，帮助拜仁以2比0领先易边。

不过战至第52分钟，姆巴布右路传中，德米洛维奇在小禁区内抢点球头球破门，将比分追至2比2。此后，拜仁打得非常艰苦，奥格斯堡表现非常出色，虽然此役的控球率41.1%比58.9%，主队处于下风，但射门是15比13，射正7比4，拜仁反倒居于劣势。若非诺伊尔扑出点球，拜仁恐怕很难在客场全取3分。不过拜仁也为这场险胜付出了代价，赛后该俱乐部官方宣布，在第24分钟被换下的左前卫科曼在比赛中左膝内侧韧带撕裂，将缺阵数周。

羊城晚报记者 徐扬扬



诺伊尔扑出点球 新华社发

西甲

巴萨主场惨败创两个耻辱纪录 主帅哈维宣布赛季结束后离任



哈维 新华社发

自从1963年1月之后，巴萨首次在一场比赛中有多达5个失球，上次是主场以1比5负于死敌皇家马德里，这个时间段超过一名男子由出生到退休的时间段。巴萨1月25日在西班牙国王杯经过加时赛以2比4被毕尔巴鄂淘汰出局，再加上本场比赛失5球，这支西甲豪门自1951年之后首次连续两场比赛出现4个或更多的失球。

本场比赛进行得一波三折，凭借莫雷诺和阿霍马克的进球，比利亚雷亚尔在客场以2比0领先。哈维在下半场的调整有一定效果，京多安和替补出场的佩德里连扳两球。第71分钟，前曼城队长京多安主罚任意球造成前曼联中卫拜利自摆乌龙，巴萨以3比2反超，主队原本形势大好。可是巴萨全队突然“断电”，随后连丢三球，格德斯在第83分钟扳平比分，索洛夫和莫拉莱斯在伤停补时阶段连下两城。

哈维成为替罪羊？

在西甲积分榜上，巴萨以44分排名第三，比“领头羊”皇马落后10分，比排名第二的赫罗纳落后8分，不仅卫冕基本无望，甚至连参加下届西班牙超级杯的资格都很可能拿不到。西班牙国王杯是西甲冠军和西班牙国王杯亚军参赛，皇马、巴萨、赫罗纳都无缘国王杯四强，如果巴萨不能打进西甲前两名，就无缘下届西班牙超级杯。如果巴萨不能参加西班牙足联主办的赛事，西班牙足协涉嫌违反西超杯规则。

羊城晚报记者 刘毅

世界极限运动会冬季赛 谷爱凌带伤摘金

28日，X Games世界极限运动会U池决赛在美国阿斯本举行，中国选手谷爱凌带伤上阵，首轮完美发挥，获得94.66排名第一的高分，其后又在第三轮获得95.66分，摘得桂冠，这也是她在参加的两届X Games比赛中夺得的第三枚金牌。

赛前谷爱凌发文透露：“几天前在训练中不幸受伤，导致我一直无法行走。尽管每天进行三小时以上的理疗，仍然感到极度的疼痛并无法参加正常的训练。但我决定今天将尽全力参加X Games的U池比赛。这项运动需要很多的牺牲，有时候最好的不仅仅是击败对手，还要战胜自己。让我们鼓起勇气一起加油！”她还在日记本上写下：“Pain is temporary & I have no fear (伤痛只是暂时的，我无所畏惧)。”

在昨天的比赛中，谷爱凌首轮上场前还躺在雪地上做理疗，但站上出发点的她依然自信满满。首轮比赛，谷爱凌腾空高度足，翻腾、落地一气呵成，获得94.66分排名第一，等待分数时，谷爱凌亲吻了手上的雪板。

次轮比赛，谷爱凌第一次起



谷爱凌 新华社发

印尼羽毛球大师赛

王祉怡时隔四年再夺冠

2024印尼羽毛球大师赛28日落幕，中国羽毛球队夺得女单、女双和混双三金，“雅思组合”夺得赛季首冠，王祉怡时隔四年再次夺冠。

印尼大师赛是500级别的赛事，中国队以半主力阵容参赛，石宇奇、陈雨菲、冯彦哲/黄东萍退赛，梁伟铿/王昶、陈清晨/贾一凡均未报名参赛。

国羽在三个单项打进决赛，女单决赛中国选手王祉怡面对日本名将奥原希望，以21比14和21比13获得胜利，继2019年10月的荷兰公开赛之后，时隔四年再夺羽联超级赛冠军，这也是她首次问鼎超级500及以上高级别赛事的冠军。

女双决赛为中国德比战，“00后”组合刘圣书/谭宁面对郑

雨/张殊贤，在第一局10比21落败，第二局16比19落后的情况下实现大逆转，以21比19和22比20连下两局赢得比赛胜利。

值得一提的是，她们在第三局曾

以0比4和5比11落后，凭借“心脏”实现翻盘。这也是两人继两周前的马来西亚公开赛决赛后，再次在决赛中战胜郑雨/张殊贤，夺得赛季第二冠。拿到这个冠军后，下周两人的奥运积分排名将上升至第三位。

2024年三站比赛，郑雨/张殊贤全部打入决赛，虽然未能夺冠，但连续击败了日韩泰三国的第一双打，中国女双实现集团优势。

混双比赛，郑思维/黄雅琼仅用时31分钟就直落两局击败日本组合绿川大辉/斋藤夏，夺得赛季首冠。羊城晚报记者 苏荇



刘圣书/谭宁女双夺冠 新华社发

广州市“市长杯”羽毛球学校赛总决赛结束

1月28日，2023年广州市第十六届“市长杯”香港赛马会羽毛球系列赛大中小学赛总决赛结束。

学校赛预选赛自2023年10月底开始在广州市各区打响，共有来自全市618所学校7000多名运动员参赛，其中245所学校1462名运动员晋级总决赛参与最终角逐。总决赛为期四天，共设高校组、高中组、初中组、小学组5个组别，均设置男子、女子团体及单打赛事。

结合“市长杯”赛事契机，组委会推出系列羽毛球公益课堂，

通过面向“市长杯”参赛年龄段人群开展公益课堂，传授羽毛球相关知识和技术，进一步推广普及羽毛球运动。

通过“市长杯”羽毛球系列大赛中小学赛这一载体，搭建学生自我展示的平台，丰富了学校体育运动氛围，通过激发兴趣培养学生主动锻炼的习惯，进一步深化体教融合，促进青少年健康发展，加强广州市羽毛球竞技体育后备人才培养。

羊城晚报记者 苏荇